

“春节期间公园防疫志愿服务队”坚守岗位 为市民游客筑牢 疫情防控墙



志愿者热情为市民、游客服务。

本报记者 吴长赋 摄

文明旅游

本报讯(记者刘雅玲)春节期间,由珠海市城市管理和综合执法局党员干部职工、珠海市精神文明建设义工协会的巾帼志愿者及市容文明劝导队员共60多人组成的“春节期间公园防疫志愿服务队”,坚守在我市各大公园开展疫情防控宣传志愿服务,7天来共出动志愿者300多人次,服务近40万人次,为珠海筑牢“防疫墙”。

1月31日至2月6日,60多名志愿者分布在海滨公园、

野狸岛公园、白莲洞公园、香山湖公园等处,规劝不规范或未戴口罩游客、帮助游客扫码、咨询带路、劝导流动商贩、帮助残疾人及老人推轮椅上台阶,严格落实各项疫情防控措施,同时为有需要的游客提供力所能及的服务。

在海滨公园正门口,劝导队员、市城市管理和综合执法局的党员干部职工穿着红、绿马甲,戴着城管服务的红袖章,手拿“大声公”,提醒进入公园的市民、游客做好防疫3件事“测温、扫码、戴口罩”,加强景区防疫工作,确保市民、游客的安全。在野狸岛公园,志愿者们不间断地提醒广大

游客保持间距及各项防控注意事项,大家自觉配合志愿者登记、扫码、测温、佩戴口罩。在香山湖公园,从防控登记、消毒、测温直到进入景区,全程都有志愿者提醒、引导、服务,广大游客纷纷竖起大拇指为志愿者点赞。

市精神文明建设义工协会会长汤莹竹表示,为强化志愿者的应急处突能力和安全防护意识,协会提前采购了口罩、消毒液等物资,保证节庆期间防疫物资充足。在这场没有硝烟的“战疫”中,一线志愿者舍小家、为大家,他们用实际行动温暖着一座城市,凝聚了共克时艰的信心。

70多岁老人半夜家中昏迷 多亏医护人员邻居施援手抢救转危为安

本报讯(记者刘联 通讯员陈佳佳)日前,家住吉大、回家过寒假的大学生小刘,为广东省中医院珠海医院3名医护人员写了一封情真意切的感谢信。原来,小刘的奶奶半夜昏迷不醒,多亏住在隔壁的好邻居——中医院的医护人员及时施救,老人才转危为安。

事发1月19日凌晨,小刘70多岁的奶奶在家中昏迷不醒,失去意识。“当时,我和家人都不知道该怎么办,突然想到隔壁好像住着几名中医院的年轻医生,所以我们赶紧跑过去敲门求救。”小刘告诉记者。

小刘所说的邻居,就是中医院的3名年轻医生、护士——急诊科医生杜鹏冲和两名男护士杨福钰、黄艺译。

“当时,杜医生正在上夜班,福钰和我在家。福钰那天刚好出去支援核酸检测采集工作,到家很累,很早就睡下了。我还没入睡,突然间,一阵急促的敲门声响起,我不知道发生了什么事,赶紧跑出去开门。”黄艺译告诉记者。

当得知老人昏迷的消息,黄艺译来不及穿上外衣,就冲向老人的房间,随后杨福钰也闻讯赶来。“我们一边拨打120急救电话,一边进行紧急处理,观察了老人的意识,检查瞳孔、呼吸、脉搏等情况,发现老人处于浅昏迷状态。我们又询问了老人的病史,家属告诉我们老人患有糖尿病,平时采用胰岛素治疗。于是,我们赶紧给老人测了血糖,发现老奶奶的血糖值很低,只有2.3mmol/l,我们大

概判断是由于低血糖导致的昏迷。”两名护士告诉记者,“当时,乘坐120救护车的杜鹏冲医生也赶到了,我们赶紧将奶奶的病史和基本情况跟医生汇报,杜医生判断奶奶为低血糖昏迷,我们赶紧给老人注射了50%的葡萄糖注射液,奶奶慢慢地恢复了意识。”

“我正在急诊科值班,负责院前急救,黄艺译和杨福钰也都经过急诊培训,遇到这种情况能够处理。另外,能够运用自己的专业知识去帮助别人,我们3个人都特别开心。再则,这也是我们的职责所在。”杜鹏冲告诉记者。

“奶奶现在的情况很稳定。”小刘说,“感谢他们在危难之时伸出援手,我也要向他们学习,希望能帮助更多的人。”

斗门区对疫情防控工作再部署再推进 把责任压实到“最后一米”

本报讯(记者张帆)2月7日上午,斗门区召开疫情防控工作暨区新冠肺炎疫情防控指挥部会议,对全区疫情防控工作进行再部署、再推进,要求各项举措有力度有温度,把责任压实到“最后一米”。

会议强调,要周密应对人员返岗返程高峰,持续打好防输入和防扩散硬仗,抓好核酸检测、哨点预警、隔离管理、社区防控、医疗救治等关键环节,强化中高风险地区、重点地区来(返)斗人员全流程闭环管控,特别是境外、省外及省内涉疫地区返岗人员的核酸检测与健康监测,确保责任压实到“最后一米”。

会议要求,科学统筹分类施策,各项措施要有力度有温度,防止简单粗暴一刀切、层层加码,提高工作的科学性、精准性和有效性,做到接进来、管得住。要坚持人、物、环境同防,严

格做好进口物资、跨境货物、国际邮件快递等检测、消杀和拆封使用等环节防控工作,强化珠港澳联防联控,优化完善对跨境货车司机等豁免隔离人员闭环管理,以及交通物流环节消杀,严密防范、有效阻止疫情经人、车、物传播输入。

会议强调,压紧压实责任,区领导和相关部门要开展疫情防控工作督查,特别是要确保企业进口物料管理、操作流程规范、人员健康管理、环境消杀等措施落实到位。进一步加强社会面整体防控,认真查漏补缺,严格控制聚集性活动,主动为企业返岗员工核酸检测提供便利,帮助企业快速复工复产,全力做好开学前校园环境消杀和学生健康管理工作。扎实抓好安全生产、项目建设、企业招工用工等各项工作,全力以赴推动斗门一季度经济实现“开门红”。

香洲区人民医院节日期间“不打烊” 守护群众的健康和平安

做好医疗保障、开展上门采样、进行核酸检测……2022年的新春佳节寒意袭人,在这个阖家团圆的日子里,香洲区人民医院的医护人员依旧坚守在自己的工作岗位上,为辖区群众度过一个安定祥和的春节而默默付出。他们忙碌的身影,成为春节里一道独特而温暖的风景区。

口本报记者 马涛 通讯员 陈锶佳



医疗保障不放松

1月31日晚上11时许,急诊科院前急救团队医生梁翠庆接到社区3人小组打来的电话,说有一名刚从隔离酒店回到家中居家隔离的患者黄阿婆,称自己有心口疼痛、吞口水困难、手发抖等情况,黄阿婆有“三高”病史,怀疑是心绞痛。梁翠庆放下电话,立即带领团队来到黄阿婆家中,上门开展医疗服务。

只见黄阿婆一脸愁容,向梁翠庆诉说近期的身体情况。梁翠庆一边安慰黄阿婆不要紧张,一边给她做各项检查。检查完毕后,梁翠庆向上级汇报了黄阿婆的病情,并与二线值班的心内科专家取得联系,经过远程诊断,得知黄阿婆的情况尚好,梁翠庆这才松了一口气。随后,梁翠庆语气温柔地告诉黄阿婆诊断结果,并叮嘱她要好好休息、多喝水,保持心情愉快,这样才能保持身体健康。黄阿婆听完梁翠庆的嘱咐,脸上开始露出了笑意,并向梁翠庆连声道谢。

上门采样不松懈

春节期间,预防保健科的谭煜敏依旧奔波在抗疫的最前线。为了巩固疫情防控成果,他承担了为隔离酒店转居家隔离市民、深圳返珠人员“居家三天

两检”等上门核酸采样任务。

有一次,他到南湾社区一户居家隔离市民家中进行核酸采样,一名5岁女孩面对来采样的医务人员,不像其他小朋友一样紧张和哭闹,反而十分地配合,在采样完成后还对医务人员竖起了大拇指:“叔叔阿姨,你们辛苦了!”第二天再次上门采样时,谭煜敏收到了小女孩画的手工作品,让他在这个寒冷的春节里感受到了无比的温暖。

据悉,1月31日至2月5日,谭煜敏所在的采样小分队共上门采集样本224管。

核酸检测不停歇

除了核酸采样人员外,在后方PCR实验室的工作人员也是每天坚守在岗位上。春节期间,检验技师们早早地来到实验室,接收前线“大白”们采集的核酸样本。他们要徒手拧开一个个采样管,核对每一份样本,然后进行核酸提取、扩增分析、出具报告等工作。有时候,他们累了就靠在墙边稍微休息一下,随即又打起精神继续投入到紧张的工作当中。

检验技师李小英说:“PCR实验室就是我们的战场,春节期间我们必须坚守岗位,做好核酸检测工作,为辖区群众保驾护航,这是我们的使命。”

据统计,1月31日至2月6日,PCR实验室共完成核酸标本检测30144管。其中,2月5日一天就完成8556管。